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Σχετικά με τις υποσχόμενες προοπτικές 
που παρουσιάζει η χώρα μας για αμερι-
κανικές επενδύσεις στον τομέα των Ανα-
νεώσιμων Πηγών Ενέργειας, ο κ. Πάιατ 
υπογράμμισε ότι «η Ελλάδα φιλοξενεί 
έναν αναπτυσσόμενο τομέα ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας, με δυνατότητες ανάπτυ-
ξης στον τομέα της αιολικής, της ηλιακής 
ενέργειας και του πράσινου υδρογόνου. 
Τα 369 δισεκατομμύρια δολάρια στον 
πρόσφατα ψηφισμένο νόμο για τη μείω-
ση του πληθωρισμού θα τονώσουν σημα-
ντικά την έρευνα, την ανάπτυξη και την 
εξάπλωση των τεχνολογιών αυτών στην 
αγορά τόσο στις Ηνωμένες Πολιτείες όσο 
και στο εξωτερικό. Η αμερικανική εφευ-
ρετικότητα και η επενδυτική οξυδέρκεια 
θα διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο στην 
τόνωση αυτού του τομέα. Αυτό συμπλη-
ρώνει κατά πολύ τις προσπάθειες της Ελ-
λάδας να αξιοποιήσει τα κονδύλια της ΕΕ 
για την ανάκαμψη για να ενισχύσει τον 
πρωταρχικό της ρόλο στην πράσινη μετά-
βαση. Υπάρχουν πολλά εξαιρετικά παρα-
δείγματα ελληνικής πρωτιάς στην ενεργει-
ακή μετάβαση, από την τολμηρή απόφαση 
του πρωθυπουργού Μητσοτάκη να επιτα-
χύνει τη σταδιακή κατάργηση του λιγνίτη, 
μέχρι το πρωτοποριακό παράδειγμα του 
έργου υδρογόνου Green HiPo της Advent 
Technologies στη Βοστόνη και την αύξη-
ση των επενδύσεων αιολικής ενέργειας 
από αμερικανικές εταιρείες, όπως η 547 
Energy και η Ameresco».
Παράλληλα, ο Αμερικανός υφυπουργός 

αναφέρθηκε και σε παραδείγματα ελλη-
νικών επιχειρήσεων που επέκτειναν τις 
παραγωγικές τους δραστηριότητες στις 
ΗΠΑ, όπως για παράδειγμα η εταιρία 
μπαταριών Sunlight που επικεντρώνο-
νται στην ακμάζουσα αγορά αποθήκευσης 
ενέργειας και η εταιρία Hellenic Cables 
που επενδύει σε ένα αναξιοποίητο ερ-
γοστάσιο παραγωγής στην πολιτεία του 
Μέριλαντ. Με αυτά τα δεδομένα, επισή-
μανε ότι οι διατλαντικές επενδύσεις κατα-
δεικνύουν πώς η μετάβαση στην καθαρή 
ενέργεια είναι επωφελής όχι μόνο για τον 
πλανήτη αλλά και για όλες τις οικονομίες.
Κλείνοντας την ομιλία του, ο Τζέφρι Πά-
ιατ έστειλε το μήνυμα ότι η αμερικανική 
κυβέρνηση βλέπει την Ελλάδα ως έναν 
ελκυστικό επενδυτικό προορισμό. Ως εκ 
τούτου, ανυπομονεί να υποστηρίξει ενερ-
γειακές επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται 
να επενδύσουν ή να δημιουργήσουν κοι-
νοπραξίες στην Ελλάδα, καλωσορίζοντας 
αντιστοίχως ελληνικές εταιρίες που ενδι-
αφέρονται να επενδύσουν στις ΗΠΑ. «Oι 
ελληνοαμερικανικές σχέσεις συνεχίζουν 
να είναι ισχυρές – πολιτικά, οικονομικά 
και στρατιωτικά. Η χαρά είναι ιδιαίτερα 
μεγάλη για τις επενδυτικές συνεργασίες 
Ελλάδας-ΗΠΑ, δηλώνοντας την πρόθεση 
για τη συνέχιση των προσπαθειών για την 
ενεργειακή ασφάλεια της Ευρώπης αυτόν 
τον χειμώνα και αργότερα, αυξάνοντας 
παράλληλα τις επενδύσεις για την μετά-
βαση στην καθαρή ενέργεια», τόνισε χα-
ρακτηριστικά.

«O
ι ευκαιρίες αφθονούν 
στον ελληνικό ενεργεια-
κό τομέα» ήταν το μήνυ-
μα που εξέπεμψε στους 

διεθνείς επενδυτές ο αρμόδιος για θέματα 
Ενεργειακών Πόρων υφυπουργός Εξωτε-
ρικών των ΗΠΑ, Τζέφρι Πάιατ, κατά την 
ομιλία του στο ετήσιο ελληνικό επενδυ-
τικό συνέδριο της Capital Link στην Νέα 
Υόρκη.
Ο Αμερικανός υφυπουργός έκανε ανα-
φορά στα κίνητρα του Νομοσχέδιου για 
την Μείωση του Πληθωρισμού (Inflation 
Reduction Act), σημειώνοντας ότι η χώρα 
μας είναι ένας σταθερός εταίρος των 
ΗΠΑ που θα συνεχίσει να διαδραματίζει 
κεντρικό ρόλο στην ευρωπαϊκή ενεργει-
ακή ασφάλεια και ενεργειακή μετάβαση. 
«Τώρα που η Ρωσία απέδειξε μια για πά-
ντα ότι είναι ένας αναξιόπιστος προμη-
θευτής ενέργειας, ο ρόλος της Ελλάδας 
ως ενεργειακού κόμβου στη νοτιοανατο-
λική Ευρώπη, με πρόσβαση σε προμήθει-
ες από όλο τον κόσμο, είναι πιο κρίσιμος 
από ποτέ. Αμερικανοί προμηθευτές LNG 
και πάροχοι υπηρεσιών έχουν αυξήσει τις 
εξαγωγές τους στην Ελλάδα και στην υπό-
λοιπη Ευρώπη», τόνισε χαρακτηριστικά.
Ο κ. Πάιατ υποστήριξε ότι η ανάδειξη της 
Ελλάδας σε ενεργειακό κόμβο κατέστη δυ-
νατή χάρη σε μακροχρόνιες επενδύσεις σε 
έργα όπως η Διασύνδεση Ελλάδας-Βουλ-
γαρίας, ο τερματικός σταθμός LNG της 
Ρεβυθούσας και ο Διαδριατικός Αγωγός. 
Υπό αυτό το πρίσμα, εκτίμησε ότι η περι-
φερειακή σημασία της Ελλάδας θα συνε-
χίσει να αυξάνεται όταν υλοποιηθούν ο 
πλωτός τερματικός σταθμός αποθήκευσης 
και αεριοποίησης LNG (FSRU) της Αλε-
ξανδρούπολης και ο αγωγός διασύνδεσης 
Ελλάδας – Βόρειας Μακεδονίας (IGNM). 
Όπως είπε, η βελτίωση και η επέκταση 
αυτών των υποδομών σε συνδυασμό με 
την παράλληλη ελαχιστοποίηση του απο-
τυπώματος άνθρακα αποτελεί έναν ακόμη 
πολλά υποσχόμενο τομέα που πρέπει να 
εξετάσουν οι επενδυτές.
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